
Æåëòóøíûé ñèíäðîì â ïåðèîäå íîâîðîæäåííîñòè Ïðîôåññîð Ã.Í.×óìàêîâà, äîöåíò Ò.Ë.Øèðÿåâà, äîöåíò À.À.ÓñûíèíàÊàôåäðà íåîíàòîëîãèè è ïåðèíàòîëîãèè Ñåâåðíîãî ãîñóäàðñòâåííîãî ìåäèöèíñêîãî óíèâåðñèòåòà Æåëòóõà - âèçóàëüíîå ïðîÿâëåíèå ïîâûøåííîãî óðîâíÿ áèëèðóáèíà â êðîâè. Ó äîíîøåííûõ íîâîðîæäåííûõ ïîÿâëÿåòñÿ ïðè óðîâíå áèëèðóáèíà 85 ìêìîëü/ë; ó íåäîíîøåííûõ - áîëåå 120 ìêìîëü/ë. Ïðè÷èíû íåïðÿìîé ãèïåðáèëèðóáèíåìèè 1. Ãåìîëèç èìóííûé (Ð 55), íåèìóííûé (Ð 58) 2. Íàðóøåíèÿ êîíúþãàöèè (Ð 59) 3.Ïðîôåññîð Ã.Í.×óìàêîâà, äîöåíò Ò.Ë.Øèðÿåâà, äîöåíò À.À.ÓñûíèíàÊàôåäðà íåîíàòîëîãèè è ïåðèíàòîëîãèè Ñåâåðíîãî ãîñóäàðñòâåííîãî ìåäèöèíñêîãî óíèâåðñèòåòàÆåëòóõà - âèçóàëüíîå ïðîÿâëåíèå ïîâûøåííîãî óðîâíÿ áèëèðóáèíà â êðîâè. Ó äîíîøåííûõ íîâîðîæäåííûõ ïîÿâëÿåòñÿ ïðè óðîâíå áèëèðóáèíà 85 ìêìîëü/ë; ó íåäîíîøåííûõ - áîëåå 120 ìêìîëü/ë. Ïðè÷èíû íåïðÿìîé ãèïåðáèëèðóáèíåìèè 1. Ãåìîëèç èìóííûé (Ð 55), íåèìóííûé (Ð 58) 2. Íàðóøåíèÿ êîíúþãàöèè (Ð 59) 3. Íàðóøåíèå àëüáóìèíñâÿçûâàþùåé ñïîñîáíîñòè êðîâè (Ð 59.8) 4. Ïîâûøåíèå ýíòåðîãåïàòè÷åñêîé öèðêóëÿöèè (Ð 58.5, Ð76) Ñòåïåíè âèçóàëèçàöèè æåëòóõè ïî øêàëå Êðàìåðà. - I ñòåïåíü – æåëòóøíîñòü ëèöà è øåè (80 ìêìîëü/ë) - II ñòåïåíü – äî óðîâíÿ ïóïêà (150 ìêìëü/ë) - III ñòåïåíü – äî óðîâíÿ êîëåíåé (200 ìêìîëü/ë) - IV ñòåïåíü – æåëòóøíîñòü ëèöà, òóëîâèùà, êîíå÷íîñòåé êðîìå ëàäîíåé è ïîäîøâ (300 ìêìîëü/ë) - V ñòåïåíü - âåñü æåëòûé (400 ìêìîëü/ë) Øêàëó Êðàìåðà íåëüçÿ èñïîëüçîâàòü, åñëè ðåáåíîê ïîëó÷àåò ôîòîòåðàïèþ, òàê êàê îêðàñêà êîæè íå áóäåò ñîîòâåòñòâîâàòü óðîâíþ áèëèðóáèíà â êðîâè. Ó íåäîíîøåííûõ è ãèïîòðîôè÷íûõ äåòåé ñòåïåíü âèçóàëèçàöèè ãèïåðáèëèðóáèíåìèè ìåíåå âûðàæåíà. Îáñëåäîâàíèå: Îáÿçàòåëüíîå - áèëèðóáèí, ôðàêöèè - ãðóïïà êðîâè, ðåçóñ ôàêòîð ìàòåðè è ðåáåíêà - îáùèé àíàëèç êðîâè + ðåòèêóëîöèòû + íîðìîáëàñòû Äîïîëíèòåëüíîå: - ïðîáà Êóìáñà (ïðè ïîäîçðåíèè íà ãåìîëèòè÷åñêóþ áîëåçíü íîâîðîæäåííîãî – ÃÁÍ) äëÿ âûÿâëåíèÿ èììóííûõ àíòèòåë - ÀÑÒ, ÀËÒ (ïðè ïîäîçðåíèè íà ãåïàòèò) Óõîä -îïòèìàëüíûé òåìïåðàòóðíûé ðåæèì (ãèïîòåðìèÿ ðåáåíêà ïðèâîäèò ê ñíèæåíèþ àêòèâíîñòè ãëþêóðîíèëòðàíñôåðàçû) Âñêàðìëèâàíèå - íåîáõîäèìî ñîõðàíèòü ãðóäíîå âñêàðìëèâàíèå (ãåìîëèòè÷åñêàÿ áîëåçíü íîâîðîæäåííûõ íå ÿâëÿåòñÿ ïðîòèâîïîêàçàíèåì äëÿ âñêàðìëèâàíèÿ ãðóäüþ). Ïðè òÿæåëîì ñîñòîÿíèè ðåáåíêà êîðìëåíèå ñöåæåííûì ãðóäíûì ìîëîêîì èç øïðèöà, ñòàêàí÷èêà, ñ ëîæå÷êè èëè ÷åðåç çîíä - åñëè íîâîðîæäåííîìó ïëàíèðóåòñÿ îïåðàöèÿ çàìåííîãî ïåðåëèâàíèÿ êðîâè (ÇÏÊ), â ïåðèîä ïîäãîòîâêè ê íåé ðåáåíîê íå êîðìèòñÿ - åñëè ïðåäïîëàãàåìûé äèàãíîç – «æåëòóõà ãðóäíîãî âñêàðìëèâàíèÿ», òðåáóåòñÿ áîëåå ÷àñòîå ïðèêëàäûâàíèå ðåáåíêà ê ãðóäè. Ëå÷åáíàÿ òàêòèêà ïðè íåïðÿìîé ãèïåðáèëèðóáèíåìèè: 1. Î÷èñòèòåëüíàÿ êëèçìà (ôèçèîëîãè÷åñêèì ðàñòâîðîì èëè äèñòèëëèðîâàííîé âîäîé, îáúåìîì 30-50 ìë. êîìíàòíîé òåìïåðàòóðû). Ïîêàçàíà: - â ðîäèëüíîì çàëå ïðè ðîæäåíèè ðåáåíêà ñ æåëòóõîé - â ïîñëåäóþùèå ÷àñû ïðè ðàííåì ïîÿâëåíèè æåëòóõè è çàäåðæêå îòõîæäåíèÿ ìåêîíèÿ (ýôôåêòèâíà â ïåðâûå 12 ÷. æèçíè) 2. Ôîòîòåðàïèÿ (ñâåòîëå÷åíèå, äëèíà âîëíû 425-475 íì). Èñòî÷íèê ñâåòà ðàñïîëàãàåòñÿ íà ðàññòîÿíèå 40 ñì íàä ðåáåíêîì. Äëÿ óñèëåíèÿ ýôôåêòà ôîòîòåðàïèè ëàìïà ìîæåò áûòü ïðèáëèæåíà íà ðàññòîÿíèå 15-20 ñì îò ðåáåíêà ïðè ïîñòîÿííîì íàáëþäåíèè ìåäèöèíñêîãî ïåðñîíàëà. Îáðàùàòü âíèìàíèå íà óêàçàííûå íà ëàìïå ÷àñû âûðàáîòêè (ñâûøå âûðàáîòàííûõ ÷àñîâ îíà íå ýôôåêòèâíà) è ÷èñòîòó ïîâåðõíîñòè ëàìïû (ïûëü!). Ïîêàçàíèÿ ê ôîòîòåðàïèè:  ÔÒ ó áîëüíûõ íåäîíîøåííûõ (ìêìîëü/ë)ÔÒ ó çäîðîâûõ íåäîíîø. è äîíîøåííûõ (ìêìîëü/ë)Êîíåö 1-õ ñóòîê> 130150Êîíåö 2-õ ñóòîê> 160200Êîíåö 3-õ ñóòîê> 170230Êîíåö 4-õ ñóòîê> 1702405 ñóòêè> 1702406 ñóòêè> 1702407 ñóòîê è ñòàðøå> 170240Ðåæèìû ôîòîòåðàïèè – íåïðåðûâíûé èëè ïðåðûâèñòûé. Ðåáåíêà ïåðèîäè÷åñêè ïåðåâîðà÷èâàòü! Íåîáõîäèìî çàêðûâàòü çàùèòíûìè î÷êàìè ãëàçà íîâîðîæäåííîãî è ïåëåíêîé ïîëîâûå îðãàíû ó ìàëü÷èêîâ. Åñëè ðåáåíîê êîðìèòñÿ ãðóäüþ, ïðè ïðîâåäåíèè ôîòîòåðàïèè íåîáõîäèìû áîëåå ÷àñòûå êîðìëåíèÿ ñ êîíòðîëåì îáúåìà êîðìëåíèÿ. Ñòàíäàðòíîå íàçíà÷åíèå èíôóçèîííîé òåðàïèè íå îáÿçàòåëüíî. Èçáûòîê æèäêîñòè íå âëèÿåò íà êîíöåíòðàöèþ áèëèðóáèíà. Â îòñóòñòâèè ÃÁÍ è ïðè îòñóòñòâèè ôàêòîðîâ ðèñêà ôîòîòåðàïèÿ ìîæåò áûòü ïðåêðàùåíà ó äîíîøåííîãî ðåáåíêà â âîçðàñòå ñòàðøå 4 ñóòîê ïðè áèëèðóáèíå 205-220 ìêìîëü/ë. Ïîñëå ïðåêðàùåíèÿ ôîòîòåðàïèè îöåíèòü ñòåïåíü æåëòóõè ÷åðåç 12 ÷àñîâ, ïðè íàðàñòàíèè æåëòóõè – êîíòðîëü óðîâíÿ áèëèðóáèíà. 3. Èíôóçèîííàÿ òåðàïèÿ ïðîâîäèòñÿ òîëüêî ïðè ñðåäíåòÿæåëîì èëè òÿæåëîì ñîñòîÿíèè ðåáåíêà è íåâîçìîæíîñòè óäîâëåòâîðåíèÿ ôèçèîëîãè÷åñêîé ïîòðåáíîñòè â æèäêîñòè (íåýôôåêòèâíîå êîðìëåíèå, ñðûãèâàíèå, ïàòîëîãè÷åñêàÿ ÌÓÌÒ). Èñïîëüçóåìûé áàçîâûé ðàñòâîð - 5 % ðàñòâîð ãëþêîçû, îáúåì ðàññ÷èòûâàåòñÿ ïî ôèçèîëîãè÷åñêîé ïîòðåáíîñòè. Îäíîâðåìåííîå ïðîâåäåíèå èíôóçèîííîé è ôîòîòåðàïèè ïðåäïîëàãàþò óâåëè÷åíèå îáúåìà ââîäèìîé æèäêîñòè äîïîëíèòåëüíî ê ôèçèîëîãè÷åñêîé ïîòðåáíîñòè: Ì< 1,0 êã + ê ôèçèîëîãè÷åñêîé ïîòðåáíîñòè 25,0 ìë/êã/ñóòêè Ì = 1,0 – 1,25 êã + ê ôèçèîëîãè÷åñêîé ïîòðåáíîñòè 20,0 ìë/êã/ñóòêè Ì > 1,25 êã + ê ôèçèîëîãè÷åñêîé ïîòðåáíîñòè 10,0 ìë/êã/ñóòêè 4. Èíäóêòîðû ôåðìåíòîâ ïå÷åíè - ôåíîáàðáèòàë – òîëüêî ïðè âûðàæåííîì íàðóøåíèè êîíúþãàöèè (ñèíäðîìû Êðèãëåðà – Íàäæàðà, Æèëüáåðà). Â ïåðâûé äåíü òåðàïèè ôåíîáàðáèòàë íàçíà÷àþò ïåðîðàëüíî â äîçå 20 ìã/êã/ñóò (ðàçäåëèòü íà òðè ïðèåìà) è äàëåå – ïî 3,5-5 ìã/êã/ñóò. 5. Æåë÷åãîííûå ïðåïàðàòû ïðè ïîÿâëåíèè ñèìïòîìîâ õîëåñòàçà: 10 % èëè 12,5 % ðàñòâîð ñåðíîêèñëîé ìàãíåçèè ïî 1 ÷. ë. õ 3 ðàçà â äåíü. 6. Îïåðàòèâíîå ëå÷åíèå - çàìåííîå ïåðåëèâàíèå êðîâè ïðè ãåìîëèòè÷åñêîé áîëåçíè íîâîðîæäåííûõ. Àáñîëþòíûå ïîêàçàíèÿ ê ÇÏÊ ó äîíîøåííûõ íîâîðîæäåííûõ: 1. Ïîâûøåíèå óðîâíÿ íåêîíúþãèðîâàííîãî áèëèðóáèíà â ñûâîðîòêå êðîâè âûøå 342 ìêìîëü/ë íåçàâèñèìî îò ñóòîê æèçíè, åñëè íåò òåíäåíöèè ê ñíèæåíèþ óðîâíÿ áèëèðóáèíà â òå÷åíèå 6 ÷àñîâ ïðîâåäåíèÿ êîíñåðâàòèâíîãî ëå÷åíèÿ. 2.Ïî÷àñîâîé ïðèðîñò íåïðÿìîãî áèëèðóáèíà âûøå 6,0-9,0 ìêìîëü/ë/÷àñ çà ïåðèîä íàáëþäåíèÿ áîëåå 4 ÷àñîâ. 3. Óðîâåíü íåêîíúþãèðîâàííîãî áèëèðóáèíà â ñûâîðîòêå êðîâè, âçÿòîé èç âåíû ïóïîâèíû, âûøå 60 ìêìîëü/ë ïðè óñëîâèè íàëè÷èÿ ïðèçíàêîâ ïðîãðåññèðóþùåãî ãåìîëèçà. 4.Ñíèæåíèå ãåìîãëîáèíà ìåíåå 100 ã/ë ñ íîðìîáëàñòîçîì, ïðè ïðèçíàêàõ ïðîãðåññèðóþùåãî ãåìîëèçà (ïðè äîêàçàííîé íåñîâìåñòèìîñòè). 5. Îòå÷íàÿ ôîðìà ÃÁÍ. 6. Íàëè÷èå áèëèðóáèíîâîé ýíöåôàëîïàòèè íåçàâèñèìî îò óðîâíÿ íåïðÿìîãî áèëèðóáèíà. Çàìåííîìó ïåðåëèâàíèþ êðîâè ïðåäøåñòâóåò ïðîâåäåíèå êîíñåðâàòèâíîé òåðàïèè ãèïåðáèëèðóáèíåìèè. Íåîáõîäèìî ïîëó÷èòü ñîãëàñèå ðîäèòåëåé íà îïåðàöèþ ÇÏÊ. Ïåðåä ÇÏÊ ðåáåíêà íå êîðìèòü. Äëÿ ÇÏÊ èñïîëüçóåòñÿ ýðèòðîöèòàðíàÿ ìàññà (ÝÌ) è ñâåæåçàìîðîæåííàÿ ïëàçìà (ÑÇÏ) íå áîëåå 2-3 äíåé êîíñåðâàöèè (íèæå ïðåäñòàâëåí ðàñ÷åò îáúåìà ýðèòðîöèòàðíîé ìàññû è ñâåæåçàìîðîæåííîé ïëàçìû), ïîëó÷åííûå ñî ñòàíöèè ïåðåëèâàíèÿ êðîâè. Ó íîâîðîæäåííûõ öåëüíàÿ êðîâü íå èñïîëüçóåòñÿ (òîëüêî êîìïîíåíòû êðîâè!). Ðåêîìåíäóåòñÿ èíäèâèäóàëüíûé ïîäáîð êðîâè äëÿ ÇÏÊ. Îñíîâíûå ïðàâèëà ïîäáîðà êðîâè äëÿ ÇÏÊ · ïðè ðåçóñ-êîíôëèêòå – ðåçóñ-îòðèöàòåëüíàÿ ýðèòðîöèòàðíàÿ ìàññà, îäíîãðóïïíàÿ ñ ðåá¸íêîì èëè 0(I) ãðóïïû + ïëàçìà îäíîãðóïïíàÿ ñ ðåá¸íêîì èëè ÀÂ (IV) ãðóïïû · ïðè ÀÂÎ-êîíôëèêòå – ýðèòðîöèòàðíàÿ ìàññà 0(I) ãðóïïû + ïëàçìà ÀÂ (IV) ãðóïïû · ïðè íåñîâìåñòèìîñòè ïî ðåäêèì ôàêòîðàì – èíäèâèäóàëüíûé ïîäáîð äîíîðà (íå èìåþùåãî “êîíôëèêòíîãî” ôàêòîðà) Ðàñ÷åò îáúåìà äëÿ îáìåííîé òðàíñôóçèè · Îáúåì ðàâåí äâîéíîìó ÎÖÊ. · ÎÖÊ = 80-100 ìë/êã ó äîíîøåííîãî è 100-110 ìë/êã ó íåäîíîøåííîãî íîâîðîæäåííîãî. Ïðèìåð: ðåáåíîê ñ ìàññîé òåëà 3 êã. 1. Íåîáõîäèìûé îáùèé îáúåì (ìë) îáìåíà = ìàññà òåëà (êã) õ 85 õ 2 = 3 õ 85 õ 2 = 510 ìë. 2. Àáñîëþòíûé îáúåì ýðèòðîöèòîâ, íåîáõîäèìûé äëÿ ïîëó÷åíèÿ ãåìàòîêðèòà 0,5: V îáùèé: 2 = 510:2=255 ìë 3. Ôàêòè÷åñêèé îáúåì ýðèòðîöèòàðíîé ìàññû V îáùèé àáñîëþòíûé : 0,7* = 255:0,7 = 364 ìë 0,7 * - ïðèìåðíûé ãåìàòîêðèò ýðèòðîöèòîâ. 4. Ôàêòè÷åñêèé îáúåì ñâåæåçàìîðîæåííîé ïëàìû = V îáùèé – V ýð.ìàññû = 510 – 364 = 146 ìë. Ïðè ïîëó÷åíèè êðîâè ñ ÑÏÊ · ñâåðèòü íà ôëàêîíàõ ãðóïïó è ðåçóñ- ôàêòîð (ïî ýòèêåòêå) · îïðåäåëèòü ãðóïïó êðîâè âî ôëàêîíàõ · îïðåäåëèòü ðåçóñ-ôàêòîð êðîâè âî ôëàêîíàõ · ïðîâåñòè ïðîáû íà ñîâìåñòèìîñòü ÏÐÎÁÛ ÍÀ ÑÎÂÌÅÑÒÈÌÎÑÒÜ 1. ïðîáà íà èíäèâèäóàëüíóþ ãðóïïîâóþ ñîâìåñòèìîñòü ïî ñèñòåìå ÀÂÎ («õîëîäîâàÿ ïðîáà»). 2. ïðîáà íà ñîâìåñòèìîñòü ïî ðåçóñ-ôàêòîðó - Rh. 3. áèîëîãè÷åñêàÿ ïðîáà. 1 .ÏÐÎÁÀ ÍÀ ÈÍÄÈÂÈÄÓÀËÜÍÓÞ ÃÐÓÏÏÎÂÓÞ ÑÎÂÌÅÑÒÈÌÎÑÒÜ · êðîâü äîëæíà áûòü íàáðàíà â ïðîìàðêèðîâàííóþ ïðîáèðêó â ïðèñóòñòâèè âðà÷à · cûâîðîòêà ãîäíà äëÿ ïðîáû â òå÷åíèå 2 ñóòîê ñ ìîìåíòà çàáîðà êðîâè · ïåðåä êàæäîé íîâîé òðàíñôóçèåé äîëæíà áûòü ïîäãîòîâëåíà íîâàÿ ñûâîðîòêà · õðàíèòü ñûâîðîòêó â òå÷åíèè 2 ñóòîê ïîñëå òðàíñôóçèè ïðè òåìïåðàòóðå +4°-+8 Ñ · ñîîòíîøåíèå ñûâîðîòêè êðîâè áîëüíîãî è êðîâè äîíîðà äîëæíà áûòü 1:5 · âðåìÿ äëÿ îïðåäåëåíèÿ ðåçóëüòàòà - 5 ìèíóò. 2. ÏÐÎÁÀ ÍÀ ÑÎÂÌÅÑÒÈÌÎÑÒÜ ÏÎ ÐÅÇÓÑ-ÔÀÊÒÎÐÓ - Rh . · ïðîáà íà ñîâìåñòèìîñòü äîíîðñêîé êðîâè ïî Rho (D) ñ èñïîëüçîâàíèåì 33% ðàñòâîðà ïîëèãëþêèíà ÏÐÎÁÀ ñ ïîëèãëþêèíîì · ïðîáà áåç ïîäîãðåâà · ïðèìåíåíèå êîíóñîîáðàçíîé ïðîáèðêè · ñîîòíîøåíèå: 1 êàïëÿ äîíîðñêîé êðîâè + 2 êàïëè ñûâîðîòêè áîëüíîãî + 1 êàïëÿ 33% ïîëèãëþêèíà · ïðîäîëæèòåëüíîñòü èññëåäîâàíèÿ 5 ìèíóò (÷åðåç 5 ìèíóò äîáàâëÿþò â ïðîáèðêó íå ìåíåå 5 ìë 0,9% ôèçèîëîãè÷åñêîãî ðàñòâîðà ïî ñòåíêå ïðîáèðêè · ïðîáèðêó íå âçáàëòûâàòü!!! 3. ÁÈÎËÎÃÈ×ÅÑÊÀß ÏÐÎÁÀ (ÏÐÎÁÀ ÍÀ ÐÅÔÐÀÊÒÅÐÍÎÑÒÜ) · ïåðåä ãåìîòðàíñôóçèåé êîìïîíåíòû êðîâè ïîäîãðåâàþò íà âîäÿíîé áàíå äî òåìïåðàòóðû +36 Ñ · ñòðóéíî ââîäÿò 1 ìë ðàñòâîðà, çàòåì â òå÷åíèè 3-õ ìèíóò íàáëþäàþò çà ñîñòîÿíèåì áîëüíîãî · ïðè îòñóòñòâèè êëèíè÷åñêèõ ïðîÿâëåíèé ðåàêöèé è îñëîæíåíèé (òàõèêàðäèÿ, òàõèïíîý, ïîÿâëåíèå îäûøêè, çàòðóäíåíèå äûõàíèÿ, ãèïåðåìèÿ êîæíûõ ïîêðîâîâ è ò.ä.) âíîâü ââîäÿò 1 ìë ñòðóéíî âíóòðèâåííî è â òå÷åíèè 3-õ ìèíóò íàáëþäàþò çà áîëüíûì · òàêóþ ïðîöåäóðó âûïîëíÿþò 3 ðàçà · îòñóòñòâèå ðåàêöèé ó áîëüíîãî ïîñëå òðåõêðàòíîé ïðîâåðêè ÿâëÿåòñÿ îñíîâàíèåì äëÿ ïîâåäåíèÿ ãåìîòðàíñôóçèè. ÇÏÊ ïðîâîäèò áðèãàäà èç 3-õ ÷åëîâåê: âðà÷-íåîíàòîëîã èëè ïåäèàòð, îïåðàöèîííàÿ ìåäèöèíñêàÿ ñåñòðà è ñåñòðà – àíåñòåçèñòêà. Ïðîòîêîë îïåðàöèè ÇÏÊ: - ïîìåñòèòü ðåáåíêà ïîä îòêðûòûé èñòî÷íèê òåïëà èëè â êþâåç - ïîäñîåäèíèòü êàðäèîðåñïèðàòîðíûé ìîíèòîð (îïðåäåëåíèå ×ÑÑ, ÀÄ, ×Ä, ñàòóðàöèè) - ôèêñèðîâàòü ðåáåíêà ñïåöèàëüíûì ïåëåíàíèåì - îáðàáîòàòü ñïèðòîì îïåðàöèîííîå ïîëå, îãðàíè÷èòü ñòåðèëüíûìè ïåëåíêàìè, ôèêñèðîâàòü çàæèìàìè - îòñå÷ü îñòàòîê ïóïîâèíû, ïóãîâ÷àòûì çîíäîì íàéòè ïóïî÷íóþ âåíó, ââåñòè êàòåòåð. Äëèíà ïóïî÷íîãî êàòåòåðà ðàâíà ðàññòîÿíèå îò ïëå÷à äî ïóïêà – 5 ñì. Ðàçîâûé îáú¸ì ýêñôóçèè-èíôóçèè - äîíîøåííûé ðåá¸íîê - 20 ìë - íåäîíîøåííûé ðåá¸íîê – 10 ìë - íå áîëåå 5-10% ÎÖÊ! Ñêîðîñòü òðàíñôóçèè – 3-4 ìë/ìèí. Äëèòåëüíîñòü îïåðàöèè – íå ìåíåå 2 ÷àñîâ. Íà÷àëüíûé ýòàï ÇÏÊ - âûâåñòè 10-30 ìë êðîâè (íà àíàëèçû – áèëèðóáèí) - ïðîâåñòè ìåäëåííîå ââåäåíèå è âûâåäåíèå êðîâè ïî 10-20 ìë (ìåäèöèíñêàÿ ñåñòðà êîíòðîëèðóåò ñîñòîÿíèå ðåáåíêà è îòìå÷àåò êîëè÷åñòâî ââåäåííîé è âûâåäåííîé êðîâè). Íà 2 øïðèöà ýðèòðîöèòàðíîé ìàññû ââîäèòñÿ 1 øïðèö ÑÇÏ - ïîñëå ââåäåíèÿ êàæäûõ 100 ìë òðàíñôóçèîííîé ñðåäû (ó÷¸ò è ýð. ìàññû, è ïëàçìû) ââåñòè 1,0 ìë 10% ðàñòâîðà ãëþêîíàòà êàëüöèÿ íà 5,0 ìë 5 % ãëþêîçû. (òîëüêî ìåæäó øïðèöàìè ñ ýðèòðîöèòàðíîé ìàññîé !) - êîãäà îñòàíåòñÿ 100 ìë êðîâè äëÿ ïåðåëèâàíèÿ - âûâîäèòü 10 ìë, ââîäèòü 20 ìë ýðèòðîöèòàðíîé ìàññû (äëÿ êîððåêöèè àíåìèè) - â öåëîì ââîäèòñÿ ýðèòðîöèòàðíîé ìàññû íà 50 ìë áîëüøå, ÷åì âûâîäèòñÿ êðîâè. - ïîñëåäíþþ ïîðöèþ âûâåäåííîé êðîâè ñîáðàòü â ïðîáèðêó (äëÿ îïðåäåëåíèÿ óðîâíÿ áèëèðóáèíà) - ïî îêîí÷àíèè ÇÏÊ ââåñòè îäíó ðàçîâóþ äîçó àíòèáèîòèêà (ðàçðåø¸ííîãî äëÿ â/â ââåäåíèÿ ó íîâîðîæä¸ííûõ) - óäàëèòü êàòåòåð (ïðè íåîáõîäèìîñòè – îñòàâèòü, â ýòîì ñëó÷àå ïîêàçàí êóðñ àíòèáàêòåðèàëüíîé òåðàïèè). Ïîñëå ÇÏÊ · òåðìîìåòðèÿ êàæäûé ÷àñ òð¸õêðàòíî · êîíòðîëü ÀÄ, ×ÑÑ, ×Ä êàæäûå 15 ìèíóò â òå÷åíèå 2 ÷àñîâ · êîíòðîëü äèóðåçà (âðåìÿ ïåðâîãî ìî÷åèñïóñêàíèÿ, öâåò, îáú¸ì ìî÷è) · êîíòðîëü ãëèêåìèè - ÷åðåç 1 ÷àñ ïîñëå ÇÏÊ! · êîíòðîëü óðîâíÿ áèëèðóáèíà - ÷åðåç 12 ÷àñîâ ïîñëå ÇÏÊ (“ôåíîìåí îòäà÷è”) Çàïîëíèòü ïðîòîêîë îïåðàöèè ïåðåëèâàíèÿ êðîâè! Ïîñëå ÇÏÊ îñòàòêè êðîâè õðàíèòü 2 äíÿ â õîëîäèëüíèêå! Ïðîäîëæèòü èíôóçèîííóþ è ôîòîòåðàïèþ.Ýíòåðàëüíîå ïèòàíèå íà÷èíàòü ÷åðåç 4 ÷àñà ïîñëå ÇÏÊ . Ïîêàçàíèå ê ïîâòîðíîìó ÇÏÊ · ïî÷àñîâîé ïðèðîñò íåïðÿìîãî áèëèðóáèíà > 6 ìêìîëü/ë Ëå÷åíèå îò¸÷íîé ôîðìû ÃÁÍ · îáóñëîâëåíà òîëüêî ðåçóñ-êîíôëèêòîì · ÷àñòî - äåòè ñ ñîïóòñòâóþùåé òÿæåëîé ïàòîëîãèåé íåäîíîøåííûå (ÑÄÐ, ÂÆÊ, ÎÏÍ è ò.ä.) · îáÿçàòåëåí ïðåíàòàëüíûé êîíñèëèóì ñ ó÷àñòèåì ðåàíèìàòîëîãà, õèðóðãà (îïðåäåëèòü òàêòèêó ïðè àñöèòå)! · ïîìîùü ïàöèåíòó îêàçûâàþò 2 âðà÷à-íåîíàòîëîãà, îäèí èç êîòîðûõ ðåøàåò äûõàòåëüíûå ïðîáëåìû, âòîðîé ïðîâîäèò ÇÏÊ . ÇÏÊ ïðè îò¸÷íîé ôîðìå: 1 ýòàï – ïåðåëèâàíèå ýðèòðîöèòàðíîé ìàññû Î (I) Rh (-) áåç ïëàçìû â îáú¸ìå 10 ìë/êã äëÿ êîððåêöèè àíåìèè 2 ýòàï - ÇÏÊ â îáú¸ìå 75-80 ìë/êã Rh (-) ýðèòðîöèòàðíîé ìàññîé, âçâåøåííîé â ñâåæåçàìîðîæåííîé ïëàçìå òàê, ÷òîáû Ht áûë ðàâåí 0,7 ë/ë èëè - ÇÏÊ â ïîëíîì îáú¸ìå (2 ÎÖÊ = 170 ìë/êã), ïðè÷¸ì âûïóñêàþò êðîâè íà 50 ìë áîëüøå, ÷åì ââîäÿò - ïðîäîëæèòü èíôóçèîííóþ òåðàïèþ ïîñëå ÇÏÊ Îôîðìëåíèå ïðîòîêîëà îïåðàöèè ÇÏÊ â èñòîðèè ðàçâèòèÿ íîâîðîæäåííîãî (èëè èñòîðèè áîëåçíè) 1. Îáîñíîâàòü äèàãíîç (êðàòêî). 2. Óêàçàòü ïîêàçàíèÿ ê ÇÏÊ. 3. Ïðèâåñòè ðàñ÷åò êîìïîíåíòîâ êðîâè. 4. Óêàçàòü ðåçóëüòàòû ïðîâåäåíèÿ ïðîá êðîâè íà ñîâìåñòèìîñòü. 5. Êðàòêî îïèñàòü õîä ÇÏÊ, óêàçàòü äîçû ââåäåííîãî ãëþêîíàòà êàëüöèÿ è àíòèáèîòèêà. 6. Äíåâíèê íàáëþäåíèÿ â ïîñëåîïåðàöèîííîì ïåðèîäå, äîëæíî áûòü ÷åðåç 1-2-4 ÷àñà è ÷åðåç 12 ÷àñîâ ïîñëå îïåðàöèè (ïðè íåîáõîäèìîñòè ÷àùå). Ñòàòüÿ îïóáëèêîâàíà íà ñàéòå http://www.medafarm.ru Ñòàòüÿ ðàññêàçûâàåò î ïðîÿâëåíèå óðîâíÿ, óðîâíÿ ïîâûøåííîãî, óðîâíÿ êðîâè, óðîâíÿ â êðîâè, íàðóøåíèå ñïîñîáíîñòè, ó íîâîðîæäåííûõ, íàðóøåíèÿ êîíúþãàöèè, íàðóøåíèå êðîâè.
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